

# “我们的中国梦——天津市文化进万家”活动走进滨海新区公安局 文艺小分队 演出送祝福



开了演出帷幕。配乐诗朗诵《追光》、歌曲《英雄》,歌颂追逐使命荣光的新时代英

雄。民乐合奏《新山歌》将传统山歌进行配器改编和二度创作,使传统文化焕发出

新活力。歌曲《新的天地》饱含深情与热爱,激荡人心。

新年到,春已至。此次演出中有不少以“春”为题的节目。群舞《醉春风》,以轻盈优美的舞姿舞出蓬勃生机;歌曲《上春山》饱含对自然的赞美与对生活的向往;歌舞《打开春天》则在载歌载舞之间奏响春的乐章。

歌曲《儿时》《王招君》《卖汤圆》《我们的节日》旋律动听,天津市曲艺团演员带来的相声《礼仪漫谈》幽默风趣。文艺工作者倾情献艺的同时,滨海新区公安局民警也带来精彩节目,由他们编写并演绎的说唱歌曲《给诈骗分子的一封信》,以艺术形式宣传反诈知识,受到欢迎。该局民警冯培东现场观看演出后高兴地说:“我也喜欢文艺,但平时工作忙,没机会看这样的演出。这次文艺小分队直接把节目送到我们面前,演员们很专业,一亮相、一开口就是不一样。非常感谢文艺小分队给我们带来这么丰富多彩、喜庆应景的节目。”

网络视听专家组成员陆先高谈道,以往微短剧的题材类型集中在甜宠、霸总、古风的格局正在被打破。去年他审核的千余部微短剧规划项目中,现实题材、革命历史题材以及聚焦国家战略,讲述乡村振兴故事、青春故事的作品开始大量涌现,年代剧和行业剧持续推陈出新,普法题材、情景喜剧、悬疑探案等元素与现实主义内容多元叠加,进一步丰富了现实题材的创新表达。

微短剧的火爆受到了业界的高度重视,知名导演纷纷宣布入局。王晶表示将拍摄竖屏微短剧,周星驰与某短视频平台联合开发运营“九五二七剧场”,他执导的首部微短剧《金猪玉叶》预计今年5月上线。根据去年高票房电影《孤注一掷》衍生创作的反诈题材微短剧《变相游戏》,《消失的她》改编的《消失的他们》;根据综艺《一年一度喜剧大赛》创作的《大王别慌张》等微短剧都将投入拍摄。陆先高表示,目前网络微短剧精品化的行业发展需要监管方、制作方、传播平台等各方的共同努力,制作要抛弃对低俗化套路的简单粗暴追求,合理融入文化元素,创作有新意,思想内涵积极向上,做到微而精、微而厚,既叫座又叫好。

## 展现城市文化特色和精神气质 “连年有余”津沽文化专题活动举行

本报讯(记者 刘莉莉)昨日,第七届“连年有余”津沽文化专题活动在“天津学校美育实践基地”天津杨柳青木版年画博物馆举行。我市各区音乐、美术学科教研员及教师代表与非遗传承人欢聚一堂,感悟以文润城与文化传承的责任。

据了解,“连年有余”津沽文化专题活动自2017年举办以来,已举办六届,围绕“连年有余”专题举行了民族音乐会以及观画赏戏等文化活动。今年首次举办的天津市学生主题年画作品展,受到广大师生欢迎。我市16个区755所中小学和25所高校报送的8273件绘画作品,展现了我市学生的审美修养、艺术才华和创新能力,作品在天津杨柳青木版年画博物馆、杨柳青画店古文化街店、滨海国际机场等处联展,展现了城市文化特色和精神气质。

市教委体美劳处负责人表示,“连年有余”津沽文化专题活动是一次发掘历史文化资源的尝试,期待“连年有余”成为具有鲜明特色和深刻内涵的文化品牌,引导青少年学生走近中华优秀传统文化,感悟蕴含其中的精神力量。

## “春之交响”荟萃中外名曲

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,天津交响乐团推出“春之交响”新春音乐会,荟萃中外名曲,营造欢乐祥和的浓厚节日氛围,为观众送上诚挚的新年祝福。



## 青年京剧团“京腔国韵闹元宵”

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨日,天津市青年京剧团为津门父老奉上了一台“京腔国韵闹元宵——京剧名家新秀元宵节演唱会”。该团名家新秀全梁上坝,与观众共迎元宵佳节。



## “十四冬”单板滑雪项目激战正酣 天津体育代表团斩获第七金



新华社发

本报呼伦贝尔电(记者 张璐璐)昨天,第十四届全国冬季运动会单板滑雪项目在呼伦贝尔市扎兰屯金龙山滑雪场展开各项目争夺。在公开组女子大跳台决赛中,天津与广西联合培养的运动员甘佳佳(上图中)成功夺冠。天津体育代表团也由此斩获本届赛事的第7枚金牌。

单板滑雪项目昨日共产生4金。在公开组女子大跳台决赛中,甘佳佳发挥稳定,3轮比赛每轮都有所进步,分别获得62分、68分和83分,最终,她凭借成绩更好的后两轮得分总和151分夺冠,云南队的陈绍道、四川队的何廷佳分获亚军和季军。

在公开组男子大跳台决赛中,代表山西队出战的北京冬奥会上冠军苏翊鸣成功摘金;青年组男子坡面障碍技巧冠军归属宁夏选手程坤;四川选手熊诗芮夺得青年组女子坡面障碍技巧金牌。

此外,女子冰壶公开组循环赛昨日继续进行,由姜春梅、李贺、苏亭毓、余秋彤组成的天津队以9:6击败甘肃队,赢得了循环赛的首场胜利。在昨天结束的男子冰球青年组7·8名决赛中,天津队以9:3击败吉林队,最终获得本次赛事的第7名。

其他比赛项目中,东道主内蒙古队夺得自由式滑雪空中技巧公开组混合团体冠军;越野滑雪青年组男、女10公里(间隔出发自由技术)金牌分属于吉林队的姜奕鑫和黑龙江队的靳然;冬季两项公开组混合接力(4×6公里)冠军得主是河北队。

# 津门虎队结束韩国拉练收获大

期内总共进行的10场热身赛中,人员最齐整的一场,上半场双方尽遣主力登场,比赛节奏很快,强度也很大,直到下半场中段,彼此才陆续开始做人员轮换。津门虎队新引进的意大利前锋孔帕尼奥,在比赛中超过60分钟的出战时间,赛后队员普遍反映,这场比赛踢得很激烈,也很舒畅,带着这种状态开启新赛季“感觉是对的”。

这个冬歇期津门虎队人员变动比较大,有些球迷担心赛季开始阶段场上队员之间默契度不够。于根伟说,回津门虎队备战

队过去的3个赛季,2021赛季很特殊,从2022赛季才逐渐步入正轨,2023赛季对2022赛季的延续性很强,再到2024赛季,球队的人员结构和未来目标,已经出现了明显的不匹配,所以本着自身预算,2024赛季开始前的人员调整,绝大部分是立足未来的主动调整。

至于热身赛的成绩不甚理想,于根伟表示,从近年来活跃度很高的泰超联赛队伍,到韩国的K联赛队伍,津门虎队备战期內都有交手,而且是在人员逐渐补充的情况下完成比赛的,每场比赛的目的和要求

也各有不同,球员们亲身经历了比赛,逐渐感受到队伍的变化,认为有收获,就不会有大家担心的挫败感。

对于外界关心的新更换的5名外援,于根伟说:“今年冬歇期,重新遴选外援确实牵扯了俱乐部和教练组很大的精力,其中有些人选的确定也费了些周折,总体上看,几名外援的职业素养都很好,主动融入的意识很强,他们的个人能力和特点,也在逐渐展现出来。换个角度看,球员们也需要共同完成更多有质量的比赛,以此积累相互的了解和信任。”

## 足协杯昨天完成前4轮赛事抽签

本报讯(记者 顾颖)2024年中国足协杯对阵抽签仪式昨天下午进行。赛制、赛程显示,今年足协杯一共80支球队参赛,30支从资格赛胜出的球队,以及业余球队、中冠球队,还有大连金州、西安崇德荣海两支中乙球队参加首轮赛事,其他绝大部分中乙球队从第2轮比赛开始参与,中甲球队从第3轮比赛亮相,中超球队从第4轮比赛加入,整个赛事直至决出冠军,一共要进行8轮,全部为单场定胜负。

今年调整后的足协杯赛更注重全民性,参赛球队有所增加,比赛轮次也有所增加。基于此,赛事将进行两次抽签,昨天确定的只是前4轮比赛,也就是截止到16支中超球队出场的签表。待到16强产生后,

还要再进行下一阶段的抽签,以决定从8强争夺战到冠亚军之争,总共4轮比赛的对阵形势和主场客。

从签表所在位置预测,第4轮比赛出场的天津津门虎队,对手极有可能为中甲球队云南玉昆。这支球队在目前的中甲联赛阵营中,属于整体投入比较大的,主教练李金羽球迷们耳熟能详,外援穆谢奎也曾闯荡中超联赛多年,另一名中超级别的外援特谢拉,也在与云南玉昆俱乐部协商加盟。

假如云南玉昆能够在足协杯第3轮比赛中胜出,顺利进入第4轮,那么根据规则,在职业联赛中所处赛事级别更高的津门虎队,6月下旬与他们相遇,将会是客场作战远征玉溪。

## WTA迪拜站 郑钦文无缘女单4强

本报讯(记者 苏娅辉)WTA1000赛迪拜站昨天继续进行,郑钦文以3:6、2:6负于世界第一斯瓦泰克,遭遇对阵对手的6连败,无缘女单4强。

郑钦文全场轰出19记制胜分,并出现18记非受迫性失误。由于次盘后半程发挥失常,导致一发成功率低至48%,二发得分率仅为38%。她还浪费了全部3个破发点,斯瓦泰克5次破发机会把握住3次。在与顶尖

高手的对决中,郑钦文在发球和接发球方面都存在明显的差距。斯瓦泰克在今年的两站中东赛事背靠背跻身4强,这也是她职业生涯第13次跻身WTA1000级别赛事4强。

另一场焦点战中,32岁的罗马尼亚老将科斯蒂亚以2:6、7:6、6:2逆转万卓索娃,爆冷晋级女单4强。这是她本赛季第2次击败世界排名前10球员,职业生涯第3次跻身1000级别赛事4强。

## 釜山世乒赛团体赛 中国女乒挺进决赛

第4的王曼昱则作壁上观。在关于巴黎奥运会阵容的内部竞争中,这多少也算是释放着一丝信号。

孙颖莎以3:0战胜普利蒂卡·帕瓦德,其中第3局14:12险胜。陈梦以3:1力克袁嘉楠,王艺迪以3:0击败夏洛特·卢茨,次局战至16:14。孙颖莎直言赢得不容易,“这场比赛虽然我们3:0赢了,但实际上每一场比赛都非常胶着,法国队现在也是一支非常有实力的队伍。”女团决赛,中国女乒将对阵日本队。陈梦表示:“希望我们每个人能够把最好的一面展现在决赛舞台,相信我们团队有能力取得最后的冠军。”

小组赛最后一轮对阵匈牙利队,中国女乒派出孙颖莎、王艺迪、陈梦出战。这也是在首轮失分后,王艺迪重新获得出场机会。随后的1/8决赛、1/4决赛,直至昨天的半决赛,中国女乒都延续了3人阵容,这也是目前女乒世界排名的前3位。

小组赛首轮独得两分立功、现世界排名第



新华社发